

# 笛韵悠扬

# 伴我成长

山城区第八小学举办首届竹笛艺术节



2013年,省竹笛葫芦丝学会副会长吴建艺(左)为第八小学授牌。



2014年,第八小学加入中国竹笛特色教育学校联盟。

10月20日,山城区第八小学的全体师生欢聚在一起,该校首届竹笛艺术节启动仪式隆重举行。来自中国竹笛特色教育学校联盟、河南省竹笛葫芦丝学会、济源市河苑街小学、内黄县第八实验小学、鹤壁市湘江小学、鹤山区中山小学等单位的领导及艺术骨干近百名嘉宾和数百名学生家长参加了启动仪式。

近年来,山城区第八小学在“每一个学生都很优秀,让每一个学生在全面发展的过程中快乐成长”办学理念的引领下,确立了文化育人、特色兴校的办学思路。经过几年的积极探索和实践,取得了显著成效,该校先后被授予“河南省先进基层党组织”“河南省廉政文化进校园示范点”“河南省教育系统先进集体”“河南省教育系统示范家长学校”“河南省师德师风建设先进集体”“河南省校园文化艺术工作先进校”“河南省十大最具文化校园”“鹤壁市教育工作突出贡献先进单位”“鹤壁市校园文化建设特色校”“鹤壁市心理健康教育示范校”等称号。

2013年10月,山城区第八小学引进竹笛特色教育,被省竹笛葫芦丝学会授牌“河南省竹笛葫芦丝学会指定教学基地”。2014年6月,该校加入中国竹笛特色教育学校联盟。两年来,在竹笛联盟的指导、引领下,该校发扬八小精神,克服困难,自我加压,一步一个脚印,让竹笛特色教育在学校开花结果。2014年6月,该校师生参加了

山城区“六一”文艺会演,9月,并在鹤壁市“淇水悠悠”中国诗河命名大会现场表演,受到全国多家媒体和社会各界的好评。

在启动仪式上,校长牛小方就办学特色作了热情洋溢的致辞。仪式在校舞蹈队表演的舞蹈《我们是春天》中拉开了帷幕。接着,各年级学生代表表演了竹笛合奏《南泥湾》《歌唱二小放牛郎》《我是一个兵》,竹笛独奏《小推车》,教师代表表演了《浏阳河》《军港之夜》《大海啊故乡》等曲目;三位竹笛专家也来助兴演出,赢得现场观众热烈的掌声。最后,师生表演的竹笛合奏《歌唱祖国》把活动的气氛推向了高潮。这次活动得到了与会嘉宾的高度评价,大家纷纷对该校竹笛艺术节启动仪式圆满成功表示祝贺。全校师生通过参与艺术节活动,进一步拓宽了视野,增长了知识,提高了技艺,在全校掀起了校园文化活动的高潮。

秋日的阳光洒满校园,也洒满了师生们的心房。他们深知,前面的道路并不平坦,但他们敢于面对现实,勇于迎接挑战。老师们深知,不可能把每一个孩子都培养成竹笛艺术家,但他们坚信,从山城区第八小学一定会走出一个个会吹竹笛的工人、医生、教师、科学家及艺术家。①

(郭英/文 范丽萍/图)



学校千人竹笛齐奏《中国少年先锋队队歌》。



朗诵《书香梦·我的梦·中国梦》。



男生竹笛小合奏《我是一个兵》。



校长牛小方(右)和三年级(4)班全体同学演奏《歌唱二小放牛郎》。



四年级学生竹笛合奏《茉莉花》。



五年级学生笛子合奏《快乐的节日》《南泥湾》。



田佳灵同学竹笛独奏《小推车》。